фицирует ее как бланк строгой отчетности, который изготавливается типографским способом, подлежит регистрации в Государственном реестре и отражается в бухгалтерском учете на счете 10 «Материалы». В этой связи нами предлагается уточненное содержание категории «путевка», максимально отражающее ее основные характеристики.

Путевка — бланк документа с определенной степенью защиты, предназначенный для оформления договорных отношений по реализации комплекса санаторно-курортных и оздоровительных услуг.

Таким образом, до момента оформления путевки и подписания договора с покупателем путевка является объектом бухгалтерского учета, который представлен в виде бланка документа с определенной степенью защиты, учитываемым в составе бланков строгой отчетности, а после оформления — обязательством санаторно-курортной организации, учитываемым в составе обязательств, что позволяет определить момент признания выручки от реализации санаторно-курортных услуг, стоимость услуг по путевке, себестоимость санаторно-курортных услуг по каждой путевке.

Литература

- 1. Концепция санаторно-курортного лечения и оздоровления населения Республики Беларусь [Электронный ресурс]: утв. Советом Министров Респ. Беларусь, 4 нояб. 2006 г., № 1478: по состоянию на 08.05.2015 г. № 394 // КонсультантПлюс. Беларусь / ООО «ЮрСпектр», Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. Минск, 2016.
- 2. *Крапивенцева*, *С.* МСФО (IFRS) 15 «Выручка по договорам с покупателями» [Электронный ресурс] / С. Крапивенцева // МСФО на практике. 2015. № 10. Режим доступа: http://www.delprof.ru/press-center/articles/2913/. Дата доступа: 10.02.2016.

Н. М. Дорошкевич, канд. экон. наук, доцент БГЭУ (Минск)

УЧЕТНАЯ ИНФОРМАЦИЯ В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

Интеграционные процессы, реализуемые в современном мире в условиях глобализации, с последствиями которой так или иначе приходится сталкиваться практически всем хозяйствующим субъектам, объективно предопределяют необходимость адекватной трансформации информационных ресурсов. Ведь в данных реалиях происходит перерастание национальных экономик в транснациональную, зарождается качественно новый характер соотношений конкурентных и плановых аспектов хозяйственной деятельности, что, в конечном счете, превращает информационный аспект в один из наиболее важных факторов производства.

В общей информационной совокупности формируемая в системе бухгалтерского учета и отчетности информация является наиболее определяющей в ряду факторов, составляющих инфраструктуру экономической информации. Ведь без нее невозможно принятие эффективных управленческих решений в сфере общественного производства, осуществляемого в условиях изменений и усложнений внешней среды реализации хозяйственных процессов. В силу этих обстоятельств проблема получения информации, объективно и оперативно отражающей производственный процесс, представляется весьма актуальной в международной теории и практике учета и отчетности. Это, в свою очередь, кардинально меняет требования к такой информации.

Учет и отчетность в каждой стране, равно как и в национальных экономиках различных интеграционных объединений государств ближнего и дальнего зарубежья, имеют свои особенности и специфику, которые определяются историческими традициями, общим уровнем экономического развития и т.д. Однако, несмотря на то, что важность, приоритеты и полезность учетной информации везде представлены по-разному, на первый план непременно выступает ее своевременное формирование, достоверность, объективность, полнота, доступность и полезность для управленческих решений и широкого круга пользователей. С этим же связано и существование ряда общепризнанных принципов построения системы учета и отчетности: стратегическая направленность с ориентацией на будущее; связанность информации; своевременное реагирование и привлечение заинтересованных лиц; краткость; надежность и существенность. В любом случае система учета и отчетности как определяющая информационная база является своеобразным «языком бизнеса». В силу этого она должна удовлетворять информационные потребности всех пользователей, как национальных, так и зарубежных, а проводимая при этом учетная политика как совокупность принципов и правил, регламентирующих методические и организационные основы бухгалтерского учета и отчетности в условиях действующей на данный момент времени нормативной правовой базы, призвана обеспечивать максимальный эффект от применяемой учетной информации.

Решение вышеупомянутых вопросов в числе прочего предполагает разработку определенного инструментария, включая инновации в системе бухгалтерского учета и отчетности, анализа и контроля, где аккумулируется достаточно большой объем информации. При этом предполагаемый инструментарий в целях достижения достаточно высокой его эффективности должен оптимально сочетать положительные аспекты свободного рынка при одновременном максимальном нивелировании либо, по возможности, полном устранении его отрицательных проявлений, а также специфику исторических, социально-психологических, политических, юридических и экономических условий его применения. Ведь именно развитие мирохозяйственных отношений является одним из объективных условий существенных изменений в системе учета и отчетности.

БДЭУ. Беларускі дзяржаўны эканамічны універсітэт. Бібліятэка. БГЭУ. Белорусский государственный экономический университет. Библиоте **133** BSEU. Belarus State Economic University. Library. http://www.bseu.by elib@bseu.by